

Патрола Војске Србије и Кфора

# Параметар добре са

са лица места



**Брдско-планинско земљиште, тешко проходан терен и неуобичајено сложени временски услови за ово доба године, нису спречили припаднике Механизованог батаљона Друге бригаде Копнене војске и Шесте француске чете МНБГ „Север“ да савладају стрме успоне, прегазе различите шикаре како би непрекидно осматрали административну линију са Косметом**

едавно је на јубиларном, 350. састанку Заједничке комисије за спровођење *Војнотехничког споразума*, одржаном у Пролом Бањи, закључено да реализација једновремених патрола представља једно од најве-

ћих достигнућа сарадње Војске Србије и Кфора и прави параметар успостављених професионалних и коректних међусобних односа.

Од 2004. године до данас изведено је 1.738 једновремених патрола, а њи-

хов број из године у годину расте. На лицу места уверили смо се у њихов допринос решавању потенцијалних безбедносних проблема на административној линији према Космету.

Са припадницима једновремене патроле Механизованог батаљона Друге бригаде и Шесте француске чете МНБГ „Север“ били смо у патроли на ширем простору језера Газиводе. Рад су пратили командант Сектора А7 бригадни генерал Душан Стојановић, командант МНБГ „Север“ пуковник Ерик Беленгер и руководилац тима Копнене војске за сарадњу са Кфором пуковник Бранислав Павић.

У Сектору А7 су три базе Војске Србије – „Источни Мојстир“, „Боранце“ и „Мрче“ – и две базе Министарства унутрашњих послова Србије – „Рудница“ и „Табалије“. Њихови припадници контролишу Копнену зону безбедности и непрекидно обезбеђују 144 километра административне линије према Космету.

– Постојеће обавештајно-безбедносне процене указују да се безбедно-



# радње

## Добро није довољно

сни проблеми дуж административне линије са Косметом могу појавити у облику активности екстремистичко-терористичких група, криминалних дела, шверца наркотика, трговине белим робљем и осталих спорадичних инцидената. Посебну улогу у стварању стабилног безбедносног окружења у Копненој зони и на административној линији имају снаге наше војске и Кфора, са којима реализујемо велики број заједничких активности, попут командних, координационих и локалних састанака, једновременних патрола и заједничких извиђања – каже командант Сектора А1 и командант Друге бригаде бригадни генерал Душан Стојановић.

У складу с одлуком команданта Друге бригаде, на пословима контроле Копнене зоне и административне линије ангажују се припадници Механизованог батаљона из Новог Пазара, којим командује потпуковник Мухарем Фазлић. Они сваког месеца реализују, у просеку, 25 заједничких активности са снагама Кфора.

Одговорне старешине сагласиле су се да је безбедносна ситуација на делу административне линије у Сектору А1 стабилна и да старешине и војници двеју оружаних снага потпуно контролишу ситуацију на том простору. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ  
Снимио Р. ПОПОВИЋ

**Најодговорније старешине Команде за обуку састале су се 23. јуна у Центру за обуку везе, информатике и електронских дејстава у Горњем Милановцу како би анализирале процес обуке у првом полугодишту 2010. године. Том приликом, команданти центара за обуку реферисали су команданту генерал-мајору Александру Живковићу о резултатима, али и проблемима с којим су се сусретали током обављања свакодневних задатака.**

Током реферисања у Горњем Милановцу било је речи и о предлогу за набавку нових тренажера за одређене елементе обуке, који би у великој мери олакшали и убрзали усвајање знања и вештина. Учесници састанка констатовали су да су створени услови за примену Концепта институционалног уређења обуке подофицира.

Команданти центара готово су једногласно оценили да су мањак новчаних средстава и нарушена материјална база у знатној мери нарушили квалитет обуке, те да има простора да се одређеним изменама формација и повећањем бројног стања старешина, нарочито командира, обука учини ефикаснијом.

Генерал Живковић истакао је да професионализација Војске ставља Команду за обуку пред нове изазове, али и обуци даје другачију димензију, јер је до сада била профилисана у највећој мери према захтевима речног састава. Такође, нагласио је да



Добри резултати које су припадници Команде за обуку и њених центара постигли у протеклом полугодишту, како је оцењено, последица су примене нових норматива, посебно Упутства о вежбама у Војсци Србије и нових критеријума за физичку проверу. Сви у центрима за обуку, предочили су команданти центара, улажу велике напоре да би се прилагодили новим захтевима и процедурама, те побољшали резултате рада.

Једна од новина представља и додељивање одговарајућих сертификата војницима одређених специјалности после завршетка обуке, што представља својеврсно сведочанство и уверење о стеченим знањима и вештинама.

потчињене јединице испуњавају захтеве које пред поставља претпостављена Команда. Генерал је од старешина затражио да у свакој области рада постигну најмање врло добар успех, јер је то једини начин да остваре напредак у струци.

Старешине су имале прилику да после анализе прате показну вежбу „Припрема и организација мобилизације батаљона везе“, коју је за ту прилику организовала Команда горњемилановачког центра. Била је то прилика да се сагледају поступци надлежних у команди батаљона, командира јединица, дежурних и осталих учесника током мобилизацијске узбуне и мобилизације. ■

А. ПЕТРОВИЋ  
Снимио З. МИЛОВАНОВИЋ

